

KÖZIGAZGATÁS

(—) Hivatalos órák új rendje a városnál.

A nyári vakáció idejére Lázár György dr. polgármester a hivatalos órákat másként állapította meg, mint ahogy eddig volt. A polgármesternek a hivatalos órák új beosztásáról szóló rendelkezése a következő:

„A szervezési szabályrendeletben biztosított jogom alapján elrendelem, hogy ez év július és augusztus havában a hivatalos órák hétköznapokon délelőtt 7 órától délután 1 óráig, ünnep és vasárnapokon pedig délelőtt 8 órától 11-ig tartassanak. Amidőn erről az összes tanácsi ügyosztályok és hivatalok vezetőit tudomásvétel és a hivatali alkalmazottakkal való közlés végett értesitem, egyben jelzem, hogy a hivatalos órák pontos betartását szigorúan ellenőrizni fogom.“ A polgármester rendelete július elsején lép életbe.

NEMÉNYINÉ FOGMŰVESTER ME

Kárász-utca 6a. sz.

alatt létezik. Készít mindenféle fogmunkákat kaucsukban és aranyban. Vidékiek 24 óra alatt lesznek kielégítve. - Bármilyen javítás hat óra alatt elkészül. 522

Egészségesek és betegek!

A vizgyógyász edz és gyógyít idegesség, agy- és szívbántalmak, álmatlanság, emésztési zavarok, köszvény, csusz stb. sikerrel kezelhetők a WAGNER-fürdő külön férfi- és női gyógyosztályában. — Kipróbált kezelő és kezelendő. — Gőz-, kád- (s zuhan)-fürdőnket is a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánljuk

Hirdessen a Délmagyarországban



KÖZOKTATÁS.

(o) A kevermési tanítónők esete. Kevermésen, ebben az apró csanádmegyei községben furcsa tanügyi dolog történt. Kevermésen van állami iskola. Az állami iskolának van igazgatója és vannak tanerei. Az igazgató-tanító ur bizonyára pápaszemes szigorú bácsi, aki selyembogarát tenyészt piócákat szed és ha ráér, megírja a „Néptanítók Lapja“-nak, hogy mik a pedagógiai észleletei a közönséges és tizedes törtek egy vagy több számjeggyel való szorzásának a több tanerőt osztott iskola negyedik osztályában kötelei tanítása körül. Ez oly szép oly megható. A tanerők már nem ilyen érett bácsik. A tanerők egy része mosolygós képű tanítókisasszony, akik egyebet is szeretnek hallani, nemcsak az igazgató ur pedagógiai észleleteit. A kisasszonykérek szeretik a selyemruhát, de selyembogár-tenyésztés nélkül, imádják a természetet, szeretnek sétálni, de pióca-szedés nélkül. Nem csoda, kérem, hiszen fiatalok testben-lélekben. A kisasszonykák például megesett, hogy iskolai órák előtt többször sétálgattak az utcán Krupánszky István községi irnokkal, aki maga is fiatal és bizonyára a kevermési intelligencia körében a helyi tudósítói és a költői tisztet tölti be szép sikerrel. Az irnok ur elkísérte az iskoláig a szép tanító-kisasszonykákat és az uton beszélt nekik a tavaszról, a virágról, a madárdalról és a parfümről. Édes istenkém, nincsen ebben semmi.

— De van! — duruzsolt a pápaszemes igazgató ur, aki maga elé citálta a szép tanerőket és megróttá őket illetlen magaviselet miatt. Továbbá megparancsolta nekik, hogy többé ne merészeljének az utcán férfakkal sétálni, hanem már reggel nyolc óra előtt az iskolában legyenek. A tanítókisasszonyok szép szeméből kicsordult a könny és irásban tiltakoztak az igazgatói szigorúság ellen. István ur pedig, aki megtudta szomorú sorukat, a lovagiasság terére lépett és másnap a nagykorcsmában fölképelte a szigorú igazgató bácsit. Ebbe az ügybe a közigazgatási bizottság is beleszólt. A tanfelügyelőt és a főszolgabírókat bízta meg, hogy vizsgálja meg a históriát, tegyen jelentést és majd aztán eldöntik, hogy szabad-e a nőnemű tanerőknek himnemű nemtanerőkkel az utcán sétálni és egyáltalában illetlen magaviselet-e az, ha a tanítókisasszonyok a községi irnok kíséretét elfogadják?

(o) Középiszkolai tanárok Norvégiában.

A *Journal of Education* c. londoni nevelésügyi közlöny a norvég középiszkolával és tanárokkal foglalkozik legutóbbi számában. A norvég középiszkola 7 osztályu, melynek tulajdonképpen csak a 3 felső osztálya gimnázium. A négy alsó osztály tanárai az érettségi vizsga után mindössze csak egy egyéves tanfolyamot végeznek és a megfelelő szakvizsga után képesítést nyernek a négy alsó osztályban való tanításra. Annál nagyobb képesítést kívánnak azonban azoktól, akik a három felső osztályban akarnak tanítani. Azok ugyanis öt éven át hallgatják az egyetemen a történelem-nyelvészeti, vagy a matematika-fizikai szakcsoportot. A tanári vizsga letétele után pedig még egy évig kötelesek gyakorló tanári minőségben működni és csak azután juthatnak középiszkolai katedrára. Szóval az alsó négy osztály tanárai az érettségi után egy, a felső három osztályéi pedig hat évi tanulmány után lehetnek tanárokká. Mi nálunk pedig tudvalevőleg 4 évi egyetemi tanulmány és egy gyakorló év után lehet valaki tanárrá, föltéve, hogy az alap-, szak- és paedagógiai vizsgát az illető sikerrel letette és — ha megfelelő protekciója van.

(o) Juventus. Ily címen szerkeszt már évek óta Székely István dr. budapesti főgimn. tanár egy latin nyelvű ifjúsági folyóiratot,

melynek az *Egyesült-Államokban* is vannak előfizetői. Az amerikai *World* márciusi száma dicsérőleg emlékezik meg erről a Budapesten megjelenő latin folyóiratról, egyúttal fájlatja, hogy bár az Egyesült-Államokban is nyolc éven át táplálják az ifjúságot latinnal, mégis alig könyvtának valamicskét a latinhoz. Biztató jelenségnek tartja, hogy most amerikai középiszkolai fiúk és leányok klubot alakítottak azon céllal, hogy Székely István dr. Juventusát szorgalmasan olvassák és hogy levélbeli érintkezésbe lépnek főleg azon magyar ifjakkal, akik Cicero nyelvén írnak. A *World* cikkében felhívja az amerikai ifjakat, hogy ebben a szép és hasznos munkában minél többen vegyenek részt.

SPORT.

Tenniszezők országos versenye Szegeden.

— Vasárnap közös háziverseny. —

(Saját tudósítónktól.) Érdekes sporteseményben lesz része június 29-én, vasárnap a szegedi közönségnek. A három szegedi tennisz-klub országos tenniszversenyt rendez Ujszegeden s a versenyre már is javában folynak az előkészületek.

A szegedi tennisz-klubok együttesen rendezendő országos versenye mindenképpen figyelemre méltó dolog. Mint sport esemény azért, mert hasonló nagyszabású tenniszversenyben a szegedi közönségnek eddig még része nem volt. Másrészt figyelemre méltó és örvendetes azért, mert új erőt jelent a szegedi tennisz-klubok életében.

Tudvalevő, hogy a szegedi tennisz-klubok mindaddig csak az exkluzivitás jegyében üzték a tennisz-sportot. Van Szegeden négy tennisz-klub is, de ezek semmiféle nexust nem tartottak fönn egymással, hanem társadalmi kasztok szerint, elszigetelten éltek. Hogy ez sem a klubokra, sem pedig, a miért alakultak: a tennisz-sport fejlesztésére nem volt előnyös, azt fölösleges bővebben kommentálni. Természetes, hogy amíg a tennisz-klubocskák a maguk zártkörű életét éltek, az ördög sem vett róluk tudomást, más városokban pedig nem is sejtették, hogy Szegeden is vannak a tennisz-sportnak kiváló erői. Csakhogy ezek szétforgácsolódtak és az országos viszonylatban nem is képviseltek megfelelő klasszist.

Ugy látszik azonban, hogy a szegedi tennisz-klubok a jobbik eszükre tértek és most már — a közvélemény általános helyeslése mellett igyekeznek kontaktusba kerülni egymással. A június 29-iki országos verseny együttes rendezéséből legalább ezt lehet kiolvasni és ez föltötte örvendetes. A klubok harmonikus működése már is jó uton halad, aminek a biznosságát a most következő vasárnapon látjuk majd. Ekkor ugyanis a három legjobb tennisz-klub közös háziversenyt rendez a nyilvánosság számára. Ez is az országos verseny egyik előkészülete. A nevezéseket egyébként már lezárták. A versenyre Budapestről, Aradról, Temesvárról, Nagyváradról, Pozsonyból, Kassáról és Kolozsvárról érkeztek nevezések.

o Tréner a SzAKban. Steiner Bertalan, a 33-ok kiváló futball-vezetője lesz a SzAK amatőr tréneré. A vasárnapi mérkőzés után Szegeden marad és a nyár folyamán tréningbe fogja a SzAK játékosait. Teljes bizalmunkat előlegezzük a kitünő sportmannak, a ki a kieséssel küzdő 33-okból rövid idő alatt olyan csapatot nevelt, hogy ma az elsőosztályu bajnokságban az ötödik helyet foglalja el. A 33-ok sorra aratták szenzációs nemzetközi győzelmeiket, még az FTC-nek és az MTK-nak is kemény ellenfélnek bizonyultak és eme játékerőjüket kizárólag Steiner Bertalannak, amatőr-trénerjüknek köszönhetik.